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Пожарникарите отбелязаха 
тържествено Илинден

„Вие изпълнявате денонощно 
дълга си достойно, с профе-
сионализъм, затова и хората 
ви се отплащат с благодарност 
и заслужено доверие. Бъдете 
дръзновени и следвайте пътя 
на честта! Днес е ден, в който си 
спомняме с възхищение и по-
чит за онези наши колеги, които 
пожертваха себе си, спасявай-
ки живот. Те изпълниха завета 
на пожарникарите – замениха 
един огнен миг за вечност. Пок- 
лон пред тяхната саможертва!“ 

С тези думи заместник-минис-
търът на вътрешните работи 
Ангел Симеонов поздрави от 
свое име и от името на ръко-
водството на МВР колегите си. 
Той припомни отбелязването и 
на още едно знаково събитие – 
преди 86 години са положени 
основите на държавната поли-
тика, ангажирана със защитата 
на населението, материалните и 
културните ценности в страната 

За поредна година българските пожарникари отбелязаха деня на 
своя закрилник – Старозаветния Пророк Илия. По традиция в двора 
на ГД „Пожарна безопасност и защита на населението” бе отслужен 
църковен водосвет от протойерей Георги Попов, който благослови 
всички служители и гостите на тържеството.
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при възникването на извънред-
ни ситуации. На 18 юли с царски 
указ се утвърждава Наредба – 
закон за противовъздушната и 
химическа защита на Царство 
България. С него за пръв път 
са регламентирани основните 
моменти при извършването на 
тези специфични дейности.
Поздрави към колегите си, както 
и към гостите, уважили патрон-
ния празник на пожарникарите, 
отправи директорът на ГД „По-
жарна безопасност и защита на 
населението“ главен комисар 
Николай Николов: „Благодаря ви 
за усилията и труда, които влага-
те при изпълнение на дълга си. 

Те получават най-висока оценка 
от обществото“.
В края на официалната цере-
мония бяха поднесени венци 
и цветя на мемориала на заги-
налите при изпълнение на слу-
жебния си дълг пожарникари.
Гости на събитието бяха още 
заместник-министрите на въ-
трешните работи Таня Райчева 
и Стоян Темелакиев, главният 
секретар на МВР главен коми-
сар Петър Тодоров и заместни-
кът му главен комисар Стани-
мир Станев, директорът на ГД 
„Национална полиция“ главен 
комисар Венцислав Кирчев, 
директори на дирекции във въ-

трешното министерство, ръко-
водствата на ГДПБЗН, СДПБЗН и 
РДПБЗН – София, ветерани, до-
броволци и служители.
Поздравления към огнеборци-
те отправиха представители на 
държавната и местната власт, 
редица държавни, частни и не-
правителствени организации 
с пожеланието за съхраняване 
на волята и мотивацията си при 
изпълнение на служебния дълг.

* * *
Параклисът в двора на ГД „По-
жарна безопасност и защита 
на населението” е построен и 
тържествено осветен през 2001 
година. Той носи името на све-
теца Гръмовник – Старозавет-
ния Пророк Илия, който според 
народните вярвания пази хора-
та и тяхното стопанство от огне-
ната стихия. Строежът на храма 
е извършен с доброволен труд 
и средства на служителите от 
Главната дирекция. Върху двата 
странични витража на парак-
лиса са изобразени символи на 
пожарникарската професия, а 
върху централния – огън и два 
меча.
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В поздрава си към колегите 
министъра отбеляза, че дено-
нощния труд на служителите 
е гаранция за  сигурността на 
всички български граждани и 
напомни, че на тях се разчита 
да опазват правата и интереси-
те на хората, заедно да утвърж-
дават демокрацията, справед-
ливостта, върховенството на 
закона и правото.
Въпреки трудностите, напреже-
нието и рисковете, пред които 
сте изправени всеки ден,каза 
той, вие изпълнихте с готовност 
и желание своя дълг. Отстоя-
вахте авторитета на Родината 
ни, силата на Закона, и честта 
на професията. С тези думи ми-
нистърът  на вътрешните рабо-
ти Бойко Рашков благодари на 
служителите на МВР и им поже-
ла да работят със самочувствие 
и кураж, за да успяват, да бъдат 
здрави и да имат енергия и не-
поколебима воля! 
По време на церемонията бе 
извършен водосвет на знаме-

ната на МВР. Министърът на 
вътрешните работи Бойко Раш-
ков, заместниците му Таня Рай-
чева, Стоян Темелакиев и Ангел 
Симеонов, както и главният  
секретар главен комисар Петър 
Тодоров поднесоха венци пред 
паметника на Незнайния воин. 
След официалната част вътреш-
ният министър поздрави лично 
всички присъстващи унифор-
мени и служители на МВР.
Професионалния празник на 
МВР уважиха вицепрезидентът 

Илияна Йотова, премиерът в 
оставка Кирил Петков, членове 
на правителството в оставка, 
народни представители, предс- 
тавители на дипломатическия 
корпус у нас, религиозните 
общности, бивши министри и 
ръководни служители на МВР, 
ветерани, директори на главни 
и областни дирекции. 
С голямо удоволствие и гордост 
министърът на вътрешните ра-
боти в оставка Бойко Рашков 
поздрави отличените служи-

143 години МВР 
В словото си на официалната церемония пред Паметника на Незнай-
ния воин министър Бойко Рашков подчерта, че близо век и половина 
Министерството на вътрешните работи е създало история, чии-
то знаци днес се разчитат с мъдрост. Именно това ни помага да се 
справяме със съвременните предизвикателства и през изтеклата 
една година всички служители на вътрешните работи го доказаха, 
като изпълниха отлично задачите си, подчерта той.
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тели. Той оцени високо техния 
професионализъм и решител-
ност, защото един от изведени-
те критерии за наградените е 
бил и изпълнените от тях специ-
фични дейности. По този крите-
рий са наградени и много дру-
ги служители от цялата страна, 
коментира министър Рашков, 
защото всички те имаха куража 
да работят в името на Закона. 
Те изнесоха битката за осигу-
ряването на честни избори и 
политическото право на всеки 
гражданин да изрази свобод-
но своя вот, не се поколебаха и 
без страх разследваха случаи 
на криминално строителство на 
магистрали, пътища и язовири, 
като безспорно доказаха от-
клоняването на над 1 милиард 
лева. Поздравявам тези смели 
служители на МВР, пожелавам 
на всички много професионал-
ни успехи и непоколебимост да 
отстояват задачите, отредени 
им от Закона.  
На тържествената церемония 
присъстваха политическото и 
професионално ръководство 

на МВР, директори на главни, 
специализирани и администра-
тивни дирекции, председателят 
на комисията по вътрешна си-
гурност и обществен ред в НС, 
представители на дипломати-
чески мисии  у нас.
За постигнати трайни резулта-
ти, безукорно поведение, проя- 
вена инициативност и профе-
сионализъм при изпълнение на 
служебните си задължения, на 
основание чл. 191 и чл. 192 от 
ЗМВР и по случай професионал-
ния празник на МВР – 5 юли, със 

своя заповед министър Бойко 
Рашков награди следните слу-
жители:

„ПОЧЕТЕН ЗНАК” на МВР – 
I СТЕПЕН
Главен инспектор ЗЛАТКА ТО-
ДОРОВА ПАДИНКОВА – начал-
ник на сектор „Измами“ към от-
дел 02 „Криминална полиция“ 
при Главна дирекция „Нацио-
нална полиция“;
Комисар ТОНИ СТОЯНОВ ТОДО-
РОВ – началник на отдел „Охра-
нителна полиция” при СДВР;
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Главен инспектор НИКОЛАЙ 
БОЯНОВ СТАНЧЕВ – началник на 
сектор (главен разследващ по-
лицай) на 01 сектор „Разследва-
не на  криминални престъпле-
ния” към отдел „Разследване” 
при СДВР;
НИКОЛАЙ ИВАНОВ БОНЕВ – на-
чалник на отдел 02 ,,Контрол на 
управленската дейност в дирек-
ции и административни дирек-
ции на МВР, АМВР, НИК, ИП, МИ, 
ЗВО, ЗМП и структури на тери-
торията на Северна България“ 
при дирекция „Инспекторат“. 
 
„ПОЧЕТЕН ЗНАК” на МВР – 
II СТЕПЕН
Комисар ИЛИЯ НИКОЛАЕВ ГЕОР- 
ГИЕВ – началник на отдел „Пре-
вантивна дейност“ към дирек-
ция „Държавен контрол и пре-
вантивна дейност“ при Главна 
дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“; 
Комисар ИВАН БОЯНОВ ДИМИ-
ТРОВ – заместник-директор на 
дирекция „Специални опера-
ции и борба с тероризма“ при 
Главна дирекция „Жандарме-
рия, специални операции и 
борба с тероризма”;
Старши инспектор ВЕН-
ЦИСЛАВ БЛАГОЕВ СТОЯНОВ –  
началник на 02 група в 01 сек-
тор „Престъпления против 
личността“ към отдел „Проти-
водействие на криминалната 
престъпност“ при СДВР.
 
„ПОЧЕТЕН ЗНАК” на МВР – 
III СТЕПЕН
Инспектор  ИВАН НИКОЛАЕВ 
ЙОРДАНОВ – експерт, специал-
ни операции V степен (инструк-

тор по стрелкова подготовка) в 
сектор „Специална бойна под-
готовка“ от отдел „Професио-
нална  и специална подготов-
ка“ към дирекция „Специални 
операции и борба с тероризма“ 
при Главна дирекция „Жандар-
мерия, специални операции и 
борба с тероризма”;
Комисар ХРИСИМ ЦВЕТАНОВ 
СТАНИШЕЛСКИ – началник на 
отдел „Икономическа полиция” 
при СДВР;
Инспектор СИМЕОН ЖИВКОВ 
ДИМЧЕВ – разузнавач І степен 
в сектор „Измами“ към отдел 
02 „Криминална полиция“ при 
Главна дирекция „Национална 
полиция“;
Старши инспектор КИРИЛ СА-
ШОВ СПАСОВ – началник на 03 
група „Отвличания, престъпле-
ния, свързани  с общоопасни 
средства“ в 01 сектор „Прес-
тъпления против личността“ 
към отдел „Противодействие 
на криминалната престъпност” 
при СДВР;
Главен инспектор ЛИЛЯНА 
ИВАНОВА СПАСОВА – началник 

на сектор „Наркотици и ток-
сикохимия“ към 02 отдел „Фи-
зико-химични и биологични 
изследвания“ при Национален 
институт по криминалистика;
Главен инспектор ИВАН ДИМИ-
ТРОВ НАЙДЕНОВ – началник на 
сектор „Охрана на обществения 
ред и териториална полиция“ 
към отдел „Охранителна поли-
ция“ при Областна дирекция на 
МВР – София;
Главен инспектор МОМЧИЛ 
ПЕТРОВ БУДИНОВ – началник на 
сектор „Метрополитен“ (по чл. 
92, ал. 1 от ЗМВР) към отдел „Ох-
ранителна полиция“ по допъл-
нителен щат към щата на СДВР.
За постигнати високи профе-
сионални резултати и същест-
вен принос при изпълнение на 
служебните задължения и по 
случай професионалния праз-
ник на МВР – 5 юли, със запо-
веди на министъра, заместник-
министрите, главния секретар 
на МВР и административния 
секретар на МВР са наградени 
още над 880 служители на ми-
нистерството.
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Старт 

В празничната програма се 
включиха деца от Центрове-
те за работа с деца в малките 
населени места на общината. 
Малчуганите умело демонстри-
раха усвоените вече знания и 
умения по пътна безопасност, 
гасене на горяща сграда и спа-
сяване на човек, действия при 
наводнения и умения за оцеля-
ване в природата.
Официално бе открита още една 
нова част от учебната площадка 
– зелена класна стая. В нея през 
летните дни децата ще усвояват 
знания по отношение на заоби-
калящата ги природа, отглежда- не на плодове, билки и зеленчу-

ци и други интересни теми.
Децата получиха от гостите 
много парични и предметни 
подаръци. Благовеста Факиро-
ва, председател на Дарителско 
сдружение „Свети Иван Рилски“ 
и основен двигател на инци-
ативата бе удостоена с почетен 
знак на Главна дирекция „По-
жарна безопасност и защита на 
населението“. Отличието й връ-
чи старши комисар Александър 
Джартов – директор на дирек-
ция „Държавен контрол и пре-
вантивна дейност“ – ГДПБЗН.
Официални гости на церемо-

нията бяха още областният уп-
равител Людмила Илиева, гл. 
инсп. Димитър Мичев, инсп. Ма-
рия Ботева и Боряна Томова от 
ГД „Национална полиция“, стар-
ши комисар Димитър Машов, 
директор на ОДМВР – В. Търно-
во, комисар Красимир Кръстев, 
директор на РДПБЗН – В. Търно-
во, началниците на РУ – В. Тър-
ново, РСПБЗН – В. Търново, РУ 
– Елена, кметове и кметски на-
местници от община В. Търново 
и Елена, изпълнителният ди-
ректор на Съюза на пивоварите 
в Р България Ивана Радомирова 
и жители на селото.

Детска академия за 
превенция и спорт

Официален старт на традиционната вече инициатива бе даден  на 
площадката по пожарна и пътна безопасност в с. Балван от замест-
ник-кмета на община В. Търново Нейко Генчев. 
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Самото учение започна с овла-
дяването на контролиран по-
жар на един от пасажерските 
кораби. Огънят е възникнал от 
късо съединение в жилищните 
помещения на кораба, а участ-
ващите в учението трябваше да 
се справят със създалата се си-
туация.
По-късно, в открито море беше 
проведена евакуация и опера-
ция по спасяване на бедстващи 
хора, овладяване на кораб, пре-
взет от терористи,  стрелби, как-
то и подриване на морска мина 
с помощта на водолазна група 
– изключително важно заради 
войната в Украйна и заплахите 
от мини в Черно море.
Министърът на отбраната Дра-
гомир Заков и началникът на 
отбраната адмирал Емил Ефти-
мов  присъстваха  на Деня за ви-
сокопоставени гости и медии, 
който се проведе в акваторията 
на Бургаския залив.

Гостите  наблюдаваха хода на 
учението от борда на фрегата 
„Верни“ от състава на Военно-
морските сили на Република 
България.
Това е първото мащабно учение 
в Черно море след началото на 
войната в Украйна.
Тъй като заради конфликта, 
който засяга северната част на 
Черно море, съществува реал-
ната опасност от свободно плу-

ващи противокорабни мини 
в районите на учението, орга-
низаторите са взели мерки за 
осигуряване безопасността на 
участниците.
Военните кораби на България и 
Румъния вече 5 месеца действат 
в такива условия, имат натру-
пан опит и са готови да приемат 
умерения риск, съобщиха още 
организаторите на учението.
В българската акватория на Чер-

Международно учение 
„Бриз 2022“ 

Тази година в него участие  взеха 24 бойни и спомагателни кораби и 
катери, 5 самолета, 4 вертолета и 1390 военнослужещи от военно-
морските сили на България, Албания, Белгия, Гърция, Италия, Лат-
вия, Полша, Румъния, САЩ, Турция, Франция, както и от Военномор-
ското командване на НАТО.
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но море приключи военномор-
ското учение „Бриз 2022“. В таз-
годишното учение участваха 24 
бойни и спомагателни кораби и 
катери, 5 самолета, 4 вертолета 
и общо 1390 военнослужещи.
13 опасни ситуации по суша и 
вода отиграха участниците в 
26-ото поред учение на военно-
морските сили. Различните ин-

ституции реагираха при овла-
дяване на пожар в пасажерски 
кораб, спасяване на плавателен 
съд превзет от терористи, обез-
вреждане на водна мина и др.
Министърът на отбраната в ос-
тавка Драгомир Заков коменти-
ра, че САЩ планират да увели-
чат военната помощ за страните 
от източния фланг на НАТО. 

„За първи път в САЩ на толко-
ва високо равнище се признава 
стратегическото значение на 
Черно море. Това е много важно 
за България, защото е важно за 
сигурността.“
Той отбеляза, че Черноморска-
та стратегия предвижда помощ 
в различни сфери включително 
и за отбраната.

На 24 юли се навършват 19 го-
дини от трагичния инцидент с 
вертолет Ми-17, когато при из-
пълнение на служебния си дълг 
по време на гасене на пожар 
в местността Бетоловото край 
Разлог, загинаха:
-  подполковник инж. Милко 

Пейковски – военен пилот;
-  майор инж. Николай Радулов –  

военен пилот;
-  младши лейтенант Бойко Па-

найотов – борден техник;

Разлог 

Годишнина от катастрофата с Ми-17
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но море приключи военномор-
ското учение „Бриз 2022“. В таз-
годишното учение участваха 24 
бойни и спомагателни кораби и 
катери, 5 самолета, 4 вертолета 
и общо 1390 военнослужещи.
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вода отиграха участниците в 
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ституции реагираха при овла-
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съд превзет от терористи, обез-
вреждане на водна мина и др.
Министърът на отбраната в ос-
тавка Драгомир Заков коменти-
ра, че САЩ планират да увели-
чат военната помощ за страните 
от източния фланг на НАТО. 

„За първи път в САЩ на толко-
ва високо равнище се признава 
стратегическото значение на 
Черно море. Това е много важно 
за България, защото е важно за 
сигурността.“
Той отбеляза, че Черноморска-
та стратегия предвижда помощ 
в различни сфери включително 
и за отбраната.

На 24 юли се навършват 19 го-
дини от трагичния инцидент с 
вертолет Ми-17, когато при из-
пълнение на служебния си дълг 
по време на гасене на пожар 
в местността Бетоловото край 
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-  майор инж. Николай Радулов –  
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-  полковник Кирил Чамишки –  

началник на сектор Държавен 
противопожарен контрол към 
РДВР – гр. Благоевград. 

На 22 юли колеги и приятели 
на четиримата се събраха, за 
да отдадат почит към паметта 
им и да поднесат венци и цве-
тя на паметника на лобното им  
място. 
На поклонението присъстваха 
началникът на инспекция „Без-
опасност на полетите“ в Ко-
мандването на Военновъздуш-
ните сили полковник Пейчо 
Пейчев, заместник-команди-
рът на 24-та авиационна база 

полковник Димитър Павлов, 
представители на РД „Пожарна 

безопасност и защита на насе-
лението” и на местната власт.

ГДПБЗН – МВР участва с един на-
ционален младежки отбор от IX 
ОУ „Панайот Волов” – гр. Шумен.
Участие в състезанието взеха 
над 500 деца от 18 страни, като 
общия брой на младежките от-
бори бе 51.
Международните състезания 
освен проява на висок спор-

тен дух, са и среща на нациите, 
символ на приятелството и съ-
трудничеството между тях, и са 
съпътствани от тържества и за-
бавления.
Българската делегация взе 
участие във всички мероприя-
тия, съгласно утвърдения от ор-
ганизаторите дневен ред.

Традиционно откриването 
на проявата бе на стадион 
„Z'dežele“, гр. Целйе в присъст-
вието на г-н Борот Пахор – пре-
зидент на Република Словения, 
г-н Милан Дубравац – президент 
на CTIF, г-н Зденек Нитра – пред-
ставител на изпълнителния ко-
митет на CTIF, председателя на 

МПО 

Международно състезание  
в Словения

От 17-ти до 24-ти юли 2022 г. в гр. Целйе, Република Словения се про-
ведоха XXIII Международни младежки състезания по пожароприло-
жен спорт (ППС), организирани от Международната асоциация на 
пожарните и спасителни служби (КТИФ).
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комисията на ръководителите 
на младежките организации на 
CTIF – г-н Йорн-Хенрих Куинке, 
г-н Алфред Дешбергер – гла-
вен съдия на международните 
младежки състезания по по-
жароприложен спорт, г-н Янко 
Церквеник – президент на сло-
венската асоциация на пожар-
никарите, кметът на гр. Целе 
– г-н Боян Шрот и други високо-
поставени гости. 
Издигнато бе знамето на Слове-
ния и на CTIF и бе запален сим-
воличният олимпийски огън. И 
тази година за изложението на 
нациите всяка държава бе под-

готвила своето представяне по 
красив и атрактивен начин в 
специално предоставени пави-
лиони.
Преди самите състезания, в 
рамките на три дни отборите 
имаха интензивни тренировки 
на олимпийския лекоатлетиче-
ски стадион. Тренировките про-
дължаваха и в следобедните 
часове с подготовка за танцово 
– музикалния спектакъл – Пред-
ставяне на нациите.
Състезанието на младите огне-
борци се проведе в двете със-
тезателни дисциплини – Бойно 
разгръщане на състезателна 

пътека и Щафетно бягане с пре-
пятствия – 400 м. В рамките на 5 
часа, 51 отбора демонстрираха 
спортно майсторство, умения и 
работа в екип. След състезател-
ната част всички отбори взеха 
участие в „Лагерна олимпиада“, 
където за 4 часа всеки отбор из-
пълни по 60 двуминутни, отбор-
ни, логически, силови и забавни 
игри.
Първите десет места заслужено 
бяха завоювани от отборите на 
Словения, Чехия, Австрия, Хър-
ватска, Италия, Полша и Сър-
бия. Българският отбор се кла-
сира на 16-то място за отбори 
със смесено участие и на 22-ро 
в класирането за купата Фетер.
Нашите деца стартираха в двете 
дисциплини – „Бойно разгръ-
щане на състезателна пътека“ 
и „400 метра щафетно бягане с 
препятствия“. Представиха се 
достойно и постигнаха резулта-
ти от 69,01 сек в щафетното бя-
гане, с едно нарушение на пети 
пост. В „Бойно  разгръщане на 
състезателна пътека“ те постиг-
наха 47,28 сек.   
Тържественото закриване и 
награждаване на победителите 
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се проведе на стадион „Z'dežele“ 
на гр. Целйе. Победителите 
бяха приветствани и наградени 
от г-н Янко Церквеник – прези-
дент на словенската асоциация 
на пожарникарите, г-н Франси 
Петко – командир на словен-
ската асоциация на пожарника-

рите, г-н Дарко Бут – генерален 
директор на Администрация 
за гражданска защита и помощ 
при бедствия на Република Сло-
вения и други официални лица.
Един от най–впечатляващите 
призове в надпреварата на мла-
дите огнеборци е удостояване-

то на най-добрите с купата Фе-
тер (Vetter).
Участниците си тръгнаха с нови 
надежди и очаквания за по-до-
бро представяне на следващото 
международно състезание през 
2024 г., което ще се проведе в 
гр. Трентино, Италия.

Програмата предвижда  над-
преварата да започне с дисци-
плината „Изкачване с щурмова 
стълба“. Следват щафетното 
бягане, „100 м. пътека с препят-
ствия“ и „Бойно разгръщане от 
мотопомпа“. 
На 20.07.22 г. се проведе дисци-
плината „Изкачване с щурмова 
стълба”. Надпреварата започна 
със състезанието при жените. 
Там още в първата серия със-
тезателката Ванеса Хаджийска 
подобри националния рекорд 
на България в дисциплината, 
регистрирайки постижение от 
8,26 сек.

Словения 

XVII Международни състезания 
за пожарникари 

На Пожарникарската олимпиада в град Целйе, Словения, страната 
ни е представена от два отбора – мъже и жени. Дамският отбор е 
съставен от момичета, които се обучават в Академията на МВР, а 
мъжкият  е сборна формация от най-добрите български състезате-
ли, определени след провеждането на Републиканския преглед. 
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Състезанието при мъжете беше 
изключително оспорвано, но 
българските огнеборци не спи-
раха да регистрират едно лично 
постижение след друго, докато 
накрая не се наредиха на 3-то 
място отборно в дисциплина-
та със сума от 6-те най-добри 
опита от 90,41 сек. – отново на-
ционален рекорд за България. 
Черешката на тортата за Бъга-
рия в тази дисциплина бе опита 
на Георги Георгиев, който ре-

гистрира резултат от 14,04 сек. 
– постижение, което освен нов 
национален рекорд на Бълга-
рия, бе достатъчно и да го кла-
сира за финала. Във финалното 
бягане единствено малшанса 
рездели Георги от сребърния 
медал – след като бе поставил 
стълбата на последния прозо-
рец втори, кракът му се закачи 
на перваза и това наложи фини-
ширането му да бъде на ръце, 
вместо на крака.

Във втория състезателен ден 
от Пожарникарската олимпиа-
да беше проведена дисципли-
ната „Пожарна щафета 4х100 
метра с препятствия”. Въпреки 
че спортният шанс тук не бе на 
страната на нашите отбори, те 
се представиха достойно, като 
мъжете се класираха на 4-то 
място с резултат от 60,90 сек., а 
жените се наредиха 8-ми с по-
стижение от 75,95 сек.
В третия ден от състезанието  
българските момчета и момиче-
та се върнаха към шампионския 
си ритъм и рекордите отново 
заваляха. В дисциплината „100 
метрова пътека с препятствия” 
Ванеса Хаджийска постигна ре-
зултат от 18,44 сек., с което по-
добри личното си постижение 
и счупи националния рекорд 
на България при жените в тази 
дисциплина. По този начин Ва-
неса се превърна в абсолютна 
рекордьорка на България при 
жените, постигайки и двубой от 
26,70 сек.
В „100-метровата пътека” при 
мъжете Георги Георгиев отно-
во спря погледите на всички 
върху себе си, постигайки ре-
зултат от 16,68 сек при това с 
голям резерв. Въпреки, че този 
резултат не достигна на Георги 
за финал, той беше достатъчен 
за подобряване на рекорда на 
България в двубоя при мъже-
те – 30,72 сек. Само рекорд на 
„100-метрова пътека” липсва 
в колекцията на Георги, за да 
се нареди и той до Ванеса като 
абсолютен рекордьор на Бъл-
гария. Но това, което Георги по-
казва на пистата, сочи ясно, че е 
само въпрос на време и спортен 
шанс рекорда на пътеката също 
да бъде подобрен.
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В периода 20-23 юни град Кавар-
на бе домакин на полево учение, 
в което участваха пожарникари 
от България и Румъния. Учебна-
та ситуация имаше за цел да про-
вери на практика постигнатото 
по Проект ROBG-351 STREAM 
„Рационализиране на съвмест-
ните действия при възникване 
на извънредни ситуации“, ре-
ализиран между Генералния 
инспекторат за извънредни си-
туации на Румъния и Главна ди-
рекция „Пожарна безопасност и 
защита на населението“. 
По време на учението се акти-
вираха съвместните планове 

и процедури за определяне на 
сили и средства за оказване на 
помощ, логистично осигурява-
не, преминаване на граница, 
оказване на помощ и др. След 
учението се проведе семинар, на 
който се анализираха действи-
ята на екипите, обмениха се до-
брите практики за повишаване 
на тяхната ефективност и синер-
гия при съвместните действия. 
Изпълнението на дейностите по 
проекта е част от съвместната 
работа за осигуряване на по-до-
бри способности за реагиране 
при извънредни ситуации на 
двете специализирани институ-

ции в трансграничната зона.
Припомняме, че партньорският 
Проект ROBG-351 STREAM „Ра-
ционализиране на съвместните 
действия при възникване на из-
вънредни ситуации“, реализи-
ран между Генералния инспек-
торат за извънредни ситуации 
на Румъния и Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защита 
на населението“, покрива всич-
ки аспекти на сътрудничеството 
при повишаване на подготве-
ността на двете служби за реак-
ция при извънредни ситуации в 
трансграничния регион. 
С финансирането от над 1 млн. 

Полево учение на пожарникари 
от България и Румъния

Занятието бе част от реализирането на дейностите по проект 
STREAM
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евро от Програма за тран-
сгранично сътрудничество 
„INTERREG V-A Румъния-Бълга-
рия 2014-2020 г.“, бяха разрабо-
тени планове и процедури за 
съвместни действия, програми 
за провеждане на специализи-
рани обучения на спасители, 
водолази и пожарникари. За три 
предприятия с висок рисков по-
тенциал за населението и окол-
ната среда, бяха разработени и 
приети планове за действие при 
възникване на производствени 
аварии.
Благодарение на предвидените 
по проекта дейности ГД „Пожар-
на безопасност и защита на на-
селението“ подобри условията 
в учебно-тренировъчния поли-
гон в гр. Балчик, като ремонти-
ра учебните кабинети, закупи 
мебелировка за тях, както и 
съвременно презентационно 
оборудване. За провеждане на 
практическата част от обучени-
ята бе доставена и монтирана 
учебна тренировъчна кула за 
височинно спасяване и алпий-
ско оборудване. За подготов-
ката на водолазите бяха заку-

пени специализирани костюми 
и лодка. На този полигон през 
2021 г. се проведоха поредица 
от обучения на спасители и во-
долази от регионалните дирек-
ции в трансграничната зона. 
Целта бе да се подобри профе-
сионалната квалификация на 60 
служители за осъществяване на 
височинно и водолазно спася-
ване.
В рамките на проекта румън-
ските партньори по проекта ще 
закупят високотехнологичен 
модул за пречистване на вода, 
който в случай на наводнение 
може да осигури чиста вода за 

засегнатото население. На спе-
циализираните полигони в гра-
довете Крайова и Виделе, чрез 
използването на разработените 
по проекта обучителни програ-
ми, румънските и българските 
пожарникари отработиха тех-
ники на работа и спасяване при 
различни произшествия (в жи-
лища, автомобили, електроавто-
мобили и др.)
През 2022 година бяха проведе-
ни съвместни обучения на спа-
сители и водолази на полигона в 
Балчик, а съвместните обучения 
на пожарникари се проведоха в 
Румъния. 
След учението се проведе се-
минар, на който се анализираха 
действията на екипите, обмени-
ха се добрите практики за по-
вишаване на тяхната ефектив-
ност и синергия при съвместни 
действия.
Изпълнението на дейностите по 
проекта, е част от съвместната 
работа за осигуряване на по-до-
бри способности за реагиране 
при извънредни ситуации на 
двете специализирани институ-
ции в трансграничната зона.
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евро от Програма за тран-
сгранично сътрудничество 
„INTERREG V-A Румъния-Бълга-
рия 2014-2020 г.“, бяха разрабо-
тени планове и процедури за 
съвместни действия, програми 
за провеждане на специализи-
рани обучения на спасители, 
водолази и пожарникари. За три 
предприятия с висок рисков по-
тенциал за населението и окол-
ната среда, бяха разработени и 
приети планове за действие при 
възникване на производствени 
аварии.
Благодарение на предвидените 
по проекта дейности ГД „Пожар-
на безопасност и защита на на-
селението“ подобри условията 
в учебно-тренировъчния поли-
гон в гр. Балчик, като ремонти-
ра учебните кабинети, закупи 
мебелировка за тях, както и 
съвременно презентационно 
оборудване. За провеждане на 
практическата част от обучени-
ята бе доставена и монтирана 
учебна тренировъчна кула за 
височинно спасяване и алпий-
ско оборудване. За подготов-
ката на водолазите бяха заку-

пени специализирани костюми 
и лодка. На този полигон през 
2021 г. се проведоха поредица 
от обучения на спасители и во-
долази от регионалните дирек-
ции в трансграничната зона. 
Целта бе да се подобри профе-
сионалната квалификация на 60 
служители за осъществяване на 
височинно и водолазно спася-
ване.
В рамките на проекта румън-
ските партньори по проекта ще 
закупят високотехнологичен 
модул за пречистване на вода, 
който в случай на наводнение 
може да осигури чиста вода за 

засегнатото население. На спе-
циализираните полигони в гра-
довете Крайова и Виделе, чрез 
използването на разработените 
по проекта обучителни програ-
ми, румънските и българските 
пожарникари отработиха тех-
ники на работа и спасяване при 
различни произшествия (в жи-
лища, автомобили, електроавто-
мобили и др.)
През 2022 година бяха проведе-
ни съвместни обучения на спа-
сители и водолази на полигона в 
Балчик, а съвместните обучения 
на пожарникари се проведоха в 
Румъния. 
След учението се проведе се-
минар, на който се анализираха 
действията на екипите, обмени-
ха се добрите практики за по-
вишаване на тяхната ефектив-
ност и синергия при съвместни 
действия.
Изпълнението на дейностите по 
проекта, е част от съвместната 
работа за осигуряване на по-до-
бри способности за реагиране 
при извънредни ситуации на 
двете специализирани институ-
ции в трансграничната зона.
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За всяка съвременна държава 
защитата на населението при 
пожари и природни бедствия, 
както и опазването на имуще-
ството, културните и матери-
алните ценности, е важна и от-
говорна задача. Общество ни 
се нуждае от една устойчива, 
модерна и работеща система 
за осигуряване на тази защи-
та – с тези думи министърът на 
вътрешните работи в оставка 
Бойко Рашков приветства учас-
тниците във формата. Той под-
черта, че в тази система, освен 
органите за пожарна безопас-
ност и защита на населението, 
все по-важна роля имат и граж-
даните, чрез участието си в до-
броволни формирования. 
Парламентарният секретар на 
„Национално сдружение на 
общините в Р България“ Бла-
гой Станчев също приветства 
участниците във форума. Той 
благодари за усилията, които 
ГД „Пожарна безопасност и за-
щита на населението“ полага, 
за да бъде реализиран проце-

са по създаване и развитие на 
доброволчеството в България 
и очерта трудностите, които 
общините, особено тези с насе-
ление до 30 хил. души, срещат 
при регистрирането и поддър-
жането на доброволните фор-
мирования.
В рамките на дискусията, на 
тема „Доброволните форми-
рования – важна и ценна част 
в борбата с бедствията и по-
жарите”, директорът на ГД „По-
жарна безопасност и защита 
на населението“ гл. комисар 
Николай Николов представи 
основните моменти в стра-

тегията за развитие на до-
броволните формирования в 
страната. Той изнесе данни за 
състоянието на доброволните 
формирования към момента 
– техния брой, доброволците, 
преминали обучение, както и 
онези от тях, които разполагат 
със специализирана техника. 
Утвърждаване, насърчаване 
и развитие на доброволните 
формирования като устойчива 
и надеждна съставна част на 
единната спасителна система, 
трябва да бъде наша първа 
стратегическа цел, подчерта  
гл. комисар Николай Николов. 

Доброволните 
формирования в България 

Организатор на формата е ГД „Пожарна безопасност и защита на 
населението“ 
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По време на семинарната част 
беше изнесен доклад за със-
тоянието на доброволните 
формирования от председа-
теля на „Национална асоциа-
ция на доброволците в Р Бъл-
гария“ Ясен Цветков. Атанас 
Даков от доброволното фор-
мирование „Пловдив 112“ и 
Георги Влайков от добровол-

ното формирование „Аварий-
но спасяване“-Пловдив пред-
ставиха дейността на своите 
организации и запознаха при-
състващите със своите успехи 
и предизвикателствата, пред 
които са изправени. 
На форума присъстваха члено-
вете от Младежкия доброво-
лен отряд към община Белово. 

Той е сформиран през месец 
март тази година, а младежите, 
които са на възраст до 17 го-
дини, вече са преминали пър-
воначалния обучителен курс. 
Техният отряд взе участие и 
в пълномащабното учение за 
доброволци, организирано от 
община Брацигово, ГД „Пожар-
на безопасност и защита на 
населението“ и Националната 
асоциация на доброволците в 
Р България. 
На форума присъстваха ръко-
водни служители на ГДПБЗН,  
представители на местната и 
изпълнителна власт, на БЧК, 
на доброволни формирования 
и партньорски организации. 
Провеждането на кръглата 
маса стана възможно благода-
рение на подкрепата на УНСС 
и ректора на учебното заведе-
ние проф. д-р Димитър Дими-
тров, който бе и модератор на 
дискусията. 
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С приетата през 2012 г. Стратегия за развитие на доброволните формирования беше поставена осно-
вата за изграждане на ефективни доброволни формирования на територията на страната. 

Постигнати резултати в периода 2012 – 2020 г.

Създадени 
доброволни 

формирования

Брой доброволци, 
преминали 

обучение  
по Първоначален 

основен курс

Брой ДФ, разполагащи 
със защитна 

екипировка, отговаряща 
на европейските 

стандарти

Брой ДФ, разполагащи със 
специализирана техника 
(ПА-пожарен автомобил, 

СА- спасителен автомобил, 
ТА – транспортен автомобил)

238 ДФ към 237 общини
 (от 265 общини)

2295  
(72 % от 

доброволците)

175 ДФ с 2241 екипировки 74 – с ПА
 27 – със СА

125 ДФ – с ТА
95 ДФ – със специализирано 

оборудване

 спасителни операции
 пожари
  операции по издирване и спася-
ване

  неотложно аварийно-възстано-
вителни работи

 оказване на първа помощ
 други операции

За периода 2012 – 2020 г. 55 ДФ от 238 могат да се дефинират като самостоятелно действащи, т.е.  
те могат да осигурят едновременно екип за участие от минимум 3-ма доброволци, пожарен/спаси-
телен автомобил, оборудване, сграден фонд и защитна екипировка за всеки един от доброволците. 

Доброволните формирования – 
важна и ценна част в борбата с 

бедствията и пожарите
Директор на ГДПБЗН-МВР 

гл. комисар Николай Николов
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С Решение на Министерския съвет № 740 от 28.10.2021 г. е приета Стратегия за развитие на добро-
волните формирования за предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари и други извън-
редни ситуации в Република България, с период на действие 2021-2030 г.  
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Визия: 

Устойчиви доброволни формирования, 
оборудвани със специализирана техника,  
включващи екипирани и обучени добро-
волци за самостоятелни участия в дейнос-
ти за предотвратяване или овладяване на 
бедствия, пожари и извънредни ситуации 
и отстраняване на последиците от тях и 
утвърдена роля на доброволните форми-
рования в обществото чрез партньорство 
на местната власт и органите за пожарна 
безопасност и защита на населението с 
работодатели, училища, неправителстве-
ни и други организации.

Стратегически цели: 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 1: 
Утвърждаване, насърчаване и развитие 
на доброволните формирования като 
устойчива и надеждна съставна част на 
единната спасителна система. 

Дейности:
•	 Обезпечаване на дейността на ДФ;
•	 Провеждане на специализирани обу-

чения съобразно конкретните терито-
риални потребности;

•	 Разширяване обхвата на дейностите, 
изпълнявани от доброволните фор-
мирования;

•	 Осъществяване на държавен контрол 
върху дейността на доброволните 
формирования.

Очаквани резултати:
•	 Повишен брой ДФ, с осигурени пожа-

рен/спасителен или друг автомобил; 
екипирани и застраховани добровол-
ци, подготвени за реакция при учас-
тия в дейности и като съставна част на 
ЕСС;

•	 Увеличен брой доброволци, преминали специализиран курс за повишаване знанията и уменията 
и придобита увереност за действия при пожари, бедствия и извънредни ситуации;

•	 Извършени превантивни дейности и провеждане на обучения от доброволците, на подрастващи 
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до 18-годишна възраст;

•	 Ограничени в максимална степен предпоставки за участие на необучени, неекипирани или неза-
страховани доброволци в дейности по защита на населението.

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2: 
Сътрудничество между местната власт, работодателите и национално-
то сдружение на доброволците за развитие на дейността на ДФ.

Дейности:
•	 Насърчаване на работодателите към проява на разбиране и не-

възпрепятстване на работниците и служителите им при изпълня-
ване на задължения, свързани с дейността на ДФ;

•	 Осигуряване на необходим брой членове, за достигане на пред-
ставителност на националното сдружение на доброволците и съз-
даване на възможност за упражняване на правата, съгласно Зако-
на за защита при бедствия, на национално ниво;

•	 Осигуряване на възможност за финансиране на сдружението като неправителствена организа-
ция за извършване на общественополезна дейност за организиране на обучения, кампании за 
популяризиране на дейността и международна дейност в областта на доброволчеството.

Очаквани резултати:
•	 Мотивирани работодатели за освобождаване на работници/служители при участието им в дей-

ности на ДФ;
•	 Национална организация, обединяваща ДФ и осигуряваща защита на правата и интересите на 

доброволците, на национално ниво;
•	 Финансово обезпечени дейности за организиране на обучения, кампании и други. 

•	
•	

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 3: 
Повишаване обществената значимост и признание 
за всеотдайността на доброволните формирования 
в Република България.

Дейности:
•	 Популяризиране на ДФ чрез непрекъсната ин-

формационна дейност;
•	 Организиране на национална кампания за анга-

жиране на работодатели в Република България, 
към каузата.
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Очаквани резултати:
•	 Разграничаване на понятията „доброволец/доброволно формирование“ по Закона за защита при 

бедствия и общото понятие „доброволец/доброволно формирование“;
•	 Повишена заинтересованост на обществото относно дейността на ДФ за предотвратяване или 

овладяване на бедствия, пожари и други извънредни ситуации и отстраняване на последиците 
от тях, разпознаване и оценяване ролята на работодателите в Република България, които подпо-
магат доброволческата дейност.

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 4: 
Формиране на интерес в подрастващите до навършване на 18-годишна 
възраст, към дейността на ДФ и призванието да се помага при възник-
ване на пожари, бедствия и други извънредни ситуации.

Дейности:
•	 Съвместни дейности между местната власт, ГДПБЗН-МВР, Минис-

терство на образованието и науката, Министерство на младежта и 
спорта и БЧК, за работа с подрастващи до навършване 18-годишна 
възраст, за приобщаване към дейността на доброволните форми-
рования;

•	 Организиране на национална кампания за разясняване на дейност-
та на ДФ и за привличане на подрастващи до навършване 18-годиш-
на възраст към каузата „доброволец“ по смисъла на ЗЗБ.

Очаквани резултати:
•	 Обучени пълнолетни младежи, с фор-

мирани нравствени ценности – хуман-
ност, взаимопомощ и съпричастност, 
които да се включат в състава на до-
броволните формирования.

•	 Осигурени повече възможности за 
обучение на подрастващи до навърш-
ване 18-годишна възраст по темите, 
свързани с пожарната безопасност и 
защитата на населението.
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Финансово осигуряване: 

•	 Средства от държавния бюджет;
•	 Средства от общинските бюджети;
•	 Кандидатстване по европейски проекти и програми.

Заключение
•	 Доброволните формирования са незаменим ресурс за подкрепа или самостоятелно действие 

при възникване на пожари, бедствия и извънредни ситуации. Усилията само на една институция 
не са в състояние да развият доброволното движение в максимална степен. Работейки заедно за 
подкрепа, насърчаване, поддържане и укрепване на доброволчеството, ще посрещнем по-сигур-
ни предизвикателствата, пред които сме изправени, и ще бъдем по-адаптивни към промените, за 
една сигурна среда за населението за защита при пожари, бедствия и извънредни ситуации. 

 

Какво предстои?
•	 Разработване на Национална програма за изпълнение на Стратегията и План за 2022 г.

Български модул за гасене на 
горски пожари се включи в 
инициираното от Европейска-
та комисия „Предислоциране 
на сили и средства за гасене на 

горски пожари в Република Гър-
ция“. Идеята се осъществява за 
пръв път и се реализира през 
Програмата за обмен на експер-
ти в рамките на Мeханизма за 

гражданска защита на Европей-
ския съюз. Целта е превантивна 
– предварително съсредоточва-
не на сили и средства в страна-
та, където всяка година възник-

Гърция 

Български модул за гасене на 
горски пожари 
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ват големи горски пожари. 
България ще участва със съз-
дадения през 2018 г. Модул за 
гасене на горски пожари. Той 
премина процес на сертифика-
ция в Европейския резерв за 
Гражданска защита през 2019 г.  
Периодът на мисията, в която 
ще се включат два екипа от 16 
пожарникари, е от 1.07.2022 г. 
до 31.07.2022 г. 
Първият екип замина на 1 юли 
от РСПБЗН – Благоевград и ос-
тана в Гърция до 16 юли, когато  
беше сменен от втория. В съста-
ва на Модула са включени три 
автомобила за пожарогасене 
с висока проходимост, три ми-
кробуса и лек автомобил с по-
вишена проходимост. Модулът 
е разположен в района на град 
Лариса и подпомага местните 
пожарни служби. 

В инициативата участие ще 
вземат пожарникари от Фин-
ландия, Норвегия, Германия, 
Румъния и Франция. Екипите от 

България, Румъния и Франция 
ще участват освен с личен със-
тав и със собствени  автомоби-
ли за пожарогасене.   

Учението се проведе и в Цен-
търа за повишаване готовност-
та на населението за реакция 
при наводнения в село Бошу-
ля. Построяването на Центъра 
е финансирано по Оперативна 
програма „Околна среда“ 2014-
2020 г. 
Проектът, по който са изграде-
ни подобни центрове в София, 
Шумен, Бургас, Габрово и Враца 
е на стойност от почти 39 млн. 
лв. Тренировъчните центрове 
разполагат с 19 препятствия, 

Бошуля

Финално симулационно учение
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Бошуля

различни по степен на трудност 
и от различно естество, които 
симулират в най-близка степен 
реалността при възникване на 
критична ситуация. 
Програмата на проекта пред-
вижда създаването на обучи-
телни материали и последващо 
обучение на над 90 хил. души, с 
акцент върху децата.

Снимки: Георги Аргиров

Със симулационно учение бе 
открит обучителният център 
във Върли бряг,  за подготовка 
на населението за реакция при 
наводнения. Бургаският е един 
от шестте в страната. До момен-
та са обучени по проекта над 90 
хиляди души, сред тях и деца. 
Обучителният център във Вър-
ли бряг е първият, който е из-
граден по проекта за повиша-
ване готовността на хората за 
реакция при наводнения. Про-
ведени са до момента много 

Върли бряг 

Открит е обучителен център 
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обучения, най-много от всички 
останали центрове, има и още 
желаещи, каза при откриването 
новият директор на бургаската 
пожарна  комисар Николай Ни-
колаев:
„По време на наводнения дей-
ността освен на службите за 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ и на спаси-
телните екипи е важна дейност-
та на хората, които са на място 
на бедствието. Първо, те трябва 
да вземат сами мерки за своята 
безопасност,  след това могат да 
ни помогнат за бързото прео-
доляване на бедствието. Зато-
ва е важно какви ще са техните 
действия след наводнения, кое-
то обяснява защо беше важно 
да има такива обучения, което 
е и основа да се обучаваме за 
други видове бедствия“, посочи  

комисар Николаев. 
Идеята за създаването на таки-
ва учебни центрове в страната е 
на ръководството на Главна ди-
рекция „Пожарна безопасност 
и защита на населението“, след 
наводненията през последните 
години, в които имаше и жерт-
ви, каза Юлиян Грънчаров, на-
чалник отдел „Международни 
проекти“ в Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ и ръководи-
тел на проекта:
„Този обучителен център по-
крива на практика Югоизточна 
България. В Бургас той е най-
старият, най-дълго време се 
експлоатира. 
Другите центрове са във Враца, 
Габрово, Шумен, София и Па-
зарджик.
По проекта, който се изпълня-

ва пета година са обучени 91 
174 души. Основният акцент е 
подготовката на деца, като през 
центровете са преминали обу-
чение над 72 000 деца за дейст-
вия при наводнения. 
Изградените вече центрове 
след приключването на този 
проект ще бъдат надградени с 
още съоръжение.
Кандидатстваме по друг проект, 
който ще позволи  тези бази да 
се ползват и за обучаване на хо-
рата за друг вид бедствия – като 
горски пожари и земетресения“, 
допълни Юлиян Грънчаров. 
В този център във Върли бряг 
има учебно-тренировъчен по-
лигон. Има и много добре обо-
рудвани 4 учебни зали, със сто 
места, посочи още той.  

Автор: Свобода Атанасова

Върли бряг  

На 28.06.2022 г. в местността 
„Пчелина“ край Разград, слу-
жители от РДПБЗН-Разград про-
ведоха занятие по издирване 
и спасяване на пострадали във 
водна среда. 
Участваха и представители от 
ЕСС (Единната спасителна сис-
тема), служители от ОДМВР-Раз-
град, доброволци от БЧК и др. 
които помагаха в търсенето и 
оказване на медицинска помощ 
на пострадалите. Предприети 
бяха действия по ликвидиране 
на последствията от преливане 
на язовира, вследствие на обил-
ните валежи.

Разград 

Спасяване във водна среда
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